Родина, Отечество, Отчизна. Эти слова мы слышали с детства, мы к ним привыкли и не можем представить свою жизнь без них. Мы живем в стране с удивительно богатой и сложной историей. Беларусь насчитывает множество архитектурных памятников и уникальных природных объектов. Наши города очень разные, каждый привлекает чем-то своим, особенным. Но есть у них и общие черты: все они могут похвастаться огромным количеством музеев, театров, архитектурных памятников. Кроме того здесь можно увидеть большое количество лесов – вековые пущи, юные березовые рощи, задумчивые хвойные леса. Природа Беларуси прекрасна своей неброской красотой. Поэтому нельзя не использовать это наследие и на уроках математики. Учитель на своих уроках должен не только учить детей, но и воспитывать в них любовь и уважение к Родине, чувство патриотизма, ответственности перед государством, в котором они живут. Реальные примеры помогают в этом и делают урок более интересным и познавательным.
Основные задачи на проценты
Цель урока:  учащиеся  знают алгоритмы решения трех типов задач на проценты, применяют данные знания в стандартных и нестандартных ситуациях.
Задачи: 

1)образовательная: отработка практических навыков при вычислении процентов, применение данных навыков при решении задач;
2)развивающая: развитие познавательного интереса к вычислению процентов, развитие математического мышления, математической речи;
3)воспитательная: воспитание у учащихся чувства глубокого  уважения к своей Родине, ее достопримечательностям, воспитание ответственного отношения к учебе.

Тип урока: урок решения задач.

Форма проведения урока: заочное путешествие по достопримечательностям Беларуси.
Оборудование: карта Беларуси, слайды с достопримечательностями Беларуси (летний амфитеатр в Витебске, Мирский замок, самый большой валун в Беларуси, Беловежская пуща, Национальная библиотека РБ, памятник Звездочету в Могилеве), оценочный лист, карточки с задачами.
Структура урока:

1. Организационный момент: проверка подготовки учащихся к уроку, постановка цели урока, мотивация учебной деятельности.

2. Актуализация знаний: учащиеся выполняют устно «Задание водителя».

3. Фронтальная работа: решение задач 1,2,3.

4. Работа в группах : решение задач 4,5.

5. Физкультминутка.

6. Самостоятельное решение задач 6, 7, 8 со взаимопроверкой.
7. Рефлексия, подведение итогов урока.
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Организационный момент.
Учитель. Здравствуйте, ребята, садитесь. Тема нашего сегодняшнего урока «Основные задачи на проценты».У нас сегодня с вами необычный урок. Мы совершим заочное путешествие по достопримечательностям нашей республики, в которой мы живем – республики Беларусь. А сейчас послушайте информацию «Беларусь в цифрах процентах». 
Ученик. Территория Беларуси составляет 207,6 тыс. км2. Протяженность с запада на восток — 650 км, с севера на юг — 560 км. По размеру территории Беларусь больше, чем, к примеру, Бельгия, Португалия, Нидерланды, Чехия, Греция, Австрия. Здесь проживает около 10830 тыс. человек. Из них: белорусы - 80%, русские - 12%, поляки - 5%, украинцы - 2,5%. Кроме того, в стране живет 100 тыс. евреев, 20 тыс. литовцев и др. Женщины составляют 53, 4% населения, мужчины — 46.6%. Горожане составляют 74% населения, сельские жители — 26%. 45% территории занимают сельскохозяйственные угодья,  из них пашня – 30% общей площади, 36% — леса. 

2. Актуализация знаний.
Учитель. Путешествовать  по Беларуси мы будем в комфортабельном автобусе. Но строгий водитель решил нас испытать. Он предлагает нам следующее задание: на каждый вопрос выбрать правильный вариант ответа, а затем из букв вариантов ответов составить слово. Слово подскажет нам, в какой город  Беларуси мы отправимся сначала.

   Задание водителя.

1. Найти 1 % от 10000 рублей:  10 рублей (г), 100 рублей (и), 1000 рублей(о).

2. Выразите дробь 0,02 в виде процентов: 2 % (б); 0,2 % (м); 20 %(а).

3. Выразите50% в виде дроби: 0,5(в); 5(л);500(ь).
4. Найдите 1% от 400: 0,4(р); 40 (г); 4(с).

5. Найдите 30 % от 80: 2,4(н); 24(е); 240 (д).

6. Чему равно число, 1 % которого  равен 5,7: 570(к); 57(п); 5700 (у).

7. Сколько процентов составляет число 15 от числа 100: 1,5 %(ф); 150 %(ц); 15% (т).

(Слово «Витебск».)
3. Фронтальная работа.
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Учитель. Молодцы, ребята! Вы справились со своим первым заданием. Проходим в автобус, садимся поудобнее и отправляемся в путь. Каждый из вас сейчас получит «Оценочный лист», в котором вы будете фиксировать, насколько справились с тем или иным заданием.
 Учитель. Итак, мы отправляемся с вами в Витебскую область, а точнее в сам областной город Витебск. Одной из достопримечательностей города является летний амфитеатр – главная концертная площадка международного фестиваля искусств «Славянский базар». Директор летнего амфитеатра задал нам задачу.
Задача 1. Сколько всего сидячих мест  в зрительном зале амфитеатра, если 20 % этого числа равны 1200?
Учитель. В Витебском крае сохранился самый крупный в Беларуси валун. Находится это чудо природы в 400 метрах на северо-запад от деревни Горки Шумилинского района. А узнать, какие размеры имеет этот камень, нам поможет следующая задача.

Задача 2. Длина камня 11 м, его ширина составляет 51% длины, а высота – 17 % суммы длины и ширины. Высоту округлите до десятых.
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Молодцы, ребята, и с этим заданием мы с вами справились. Не забудьте отметить в своих оценочных листах, насколько хорошо вы справились с этими заданиями. А может быть, кто-то испытывал затруднения?
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Мы продолжаем наше путешествие по достопримечательностям Беларуси. И направляемся мы сейчас в Гродненскую область, где находится Мирский замок, один из самых интересных достопримечательностей Беларуси, занесенный в 2000 году в список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.
Задача 3.  В 1522-1526 г. были выстроены 4 угловые башни высотой 25 м. Стены были выложены из кирпича и дикого камня. Толщина стен у основания составляет 12 % высоты, а толщина стен наверху составляет 67 % толщины стен у основания. Башни были соединены стенами, длина которых в 3 раза больше высоты стен. Пятая башня охраняла вход в замок. Найдите толщину стен у основания и наверху; длину стен между башнями.
4. Работа в группах.
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Учитель. Теперь мы с вами отправляемся  в Гомельскую область. Но, как и полагается в любой поездке, необходимо перекусить. У нашей Кати бабушка печет очень вкусные пирожки. Сегодня в поездку бабушка испекла пирожки с малиновым вареньем. По этому поводу следующая задача.

Задача 4.  Катя ест пирожок с малиновым вареньем. После каждого откусывания масса пирожка уменьшается на 20%. После второго откусывания она составила 160г. Какой она была вначале?  
Учитель. Пока мы доберемся до пункта нашего следующего назначения, я хочу, чтобы вы огляделись вокруг: насколько бескрайни наши поля и луга! Раньше скашивали  поля и луга вручную косами. Насколько этот труд был тяжелым! Давайте поможем бригаде косарей решить следующую задачу.
Задача 5. Бригада косарей в первый день скосила половину луга и еще 2 га, а во второй день 25% оставшейся части и последние 6 га. Найти площадь луга.
Учитель. Мы с вами добрались до Брестской области и заглянем сейчас в Беловежскую пущу. Выйдем из автобуса и немножко разомнемся.

5. Физкультминутка. Дети, посмотрите, какое у нас с вами чистое, голубое небо!(Дети поднимают голову вверх) А теперь посмотрите, какая зеленая трава под ногами! (Дети опускают голову вниз). Посмотрите направо: вдалеке виднеется высокий сосновый бор (Дети поворачивают голову вправо). А теперь налево: там  можно увидеть журчащий ручей. А теперь посмотрим вверх и помашем рукой пассажирам самолета, пролетающего высоко в небе: сначала левой рукой, потом правой, снова левой, правой. Теперь попытаемся рассмотреть в траве прыгающего кузнечика: для этого нужно наклониться сначала влево, затем вправо, снова влево, вправо. 
6. Самостоятельное решение задач (взаимопроверка).
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Учитель. Итак, мы с вами приближаемся к Беловежской пуще – участку древнего реликтового равнинного места, охраняемого более 600 лет. Здесь обитает 59 видов млекопитающих, 227 видов птиц и 24 вида рыб. Хозяевами Беловежской пущи являются  лесные гиганты зубры, задачу про которых мы и попытаемся решить.
Задача 6.  Один центнер составляет только 10 % массы зубра. Самцы живут около 27 лет, а самки 22 года. Найдите:1) массу зубра (среднюю); 2)на сколько процентов продолжительность жизни самца больше продолжительности жизни самки?

Молодцы, ребята, и с этим заданием вы справились! А теперь мы с вами отправляемся в самое сердце нашей республики – город Минск. Одной из достопримечательностей, которая была открыта совсем недавно, 6 июля 2006 года, является Национальная библиотека Республики Беларусь. Фигура, в виде которой построено это здание, называется ромбокубооктаэдр. Но в Минске закрепилось другое его название – алмаз.  Высота здания 73,67 м (23 этажа), вес – 115 000 тонн (не считая книг).
Задача 7. Площадь застройки Национальной библиотеки республики Беларусь составляет 19,5 тыс. м2, общая площадь здания — 113,7 тыс. м2. Сколько процентов составляет площадь застройки от общей площади здания? Ответ округлите до единиц. [image: image6.jpg]



Ну что – же, ребята, наше путешествие подходит к концу. Мы с вами возвращаемся в наш родной город Могилев. Есть в Могилеве замечательное место – площадь Звезд. Здесь зажигаются самые родные и самые яркие звездочки города. Раньше эту важнейшую городскую площадь украшали обычные солнечные часы в виде наклонной трубы в центре циферблата. А сейчас роль самых больших и оригинальных часов отведена могилевскому «Звездочету» - единственному в мире памятнику Звездочету. Циферблат состоит из 12 бронзовых кресел, расположенных вокруг звездочета. На каждом кресле – знак зодиака.[image: image7.jpg]



Задача 8. Высота скульптуры звездочета равна 7 метров, длина телескопа  составляет 57,2 % высоты. Чему равна длина телескопа Звездочета? (результат округлите до единиц)

7. Рефлексия. Эта задача была последней  в нашем путешествии.  В республике Беларусь еще очень много памятных мест, посетить которые вам будет интересно и познавательно. А мы с вами подведем итоги нашего путешествия. Еще раз загляните в оценочные листы, подсчитайте общее количество баллов и поставьте отметку за урок. До встречи!
Оценочный лист
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